



З Великоднем!

Шановна родино Уманського національного університету садівництва!

Щороку ми всі разом з великим натхненням і радістю зустрічаємо величне свято відродження — Воскресіння Христове. І цьогогоріч ми з особливою вірою та надією входимо у нього, адже знаємо, що цей день є символічним знаменням, коли людська віра укріпилася в перемозі життя над смертю, добра над злом, правди над брехнею. До нього ми йшли і йдемо крізь сито війни, спільними зусиллями вдало долаючи всі труднощі та перепони.

Щоразу від Великодня ми починаємо новий відлік часу: у добрі та любові, у взаєморозумінні та підтримці. І я понад усе вірю в те, що разом зі світлим Христовим Воскресінням розпочнеться літочислення нової України, яка житиме в мирі та благополуччі.

Тож хай панують у ваших серцях радість і душевний спокій, а кожную домівку Господь благословить здоров'ям, любов'ю та благодаттю. Хай думки наповняться добром і щирістю, а все задумане здійснитися на благо!

З Великоднем! Христос воскрес — воскресне Україна!

Ректорка Олена НЕПОЧАТЕНКО

ПРЕЗИДЕНТСЬКА СТИПЕНДІЯ

Гарні новини в Уманському національному університеті садівництва: трьом представницям студентської спільноти закладу вищої освіти призначено академічну стипендію Президента України!

Дану винагороду виплачують найкращим студентам і переможцям всеукраїнських і міжнародних олімпіад, а також особам, які одержали найвищі результати за ЗНО. Загалом стипендія призначається не більш ніж 270 особам в країні щороку. І нині до когорти найкращих увійшли чарівні й ініціативні студентки Уманського національного університету садівництва: Діана ГРАБОВА (інженерно-технологічний факультет), Тетяна ПОПОВИЧ (факультет менеджменту) і Олександра ЯКОВЕНКО (факультет економіки і підприємництва).

Вітаємо чарівних представниць Уманського національного університету садівництва з визнанням їхньої праці! Пишаємося вами та сподіваємося на подальші звершення і перемоги в освіті та науці!

НАГОРОДА ДЛЯ ГЕРОЯ

«За гідний внесок у справу обороноздатності та відновлення територіальної цілісності України, активну громадську діяльність і волонтерську ініціативу»: саме так проголошує Подяка від Черкаської обласної військової адміністрації, яку здобувачу освіти факультету економіки і підприємництва Олександр ГРУДІНУ за дорученням керівника Черкаської ОВА Ігоря ТАБУРЦЯ вручив перший проректор Уманського національного університету садівництва Іван МОСТОВ'ЯК. А ще передав пам'ятну монету «Ой у лузі червона калина», що належить до серії «Безсмертна моя Україно», що стала українським символом незламності та міцності українського протистояння.

Олександр — вірний син рідної землі, справжній патріот, який став до боротьби з ворожою навалю ще у 2014 році. Відвага, наполегливість і цілеспрямованість як на

полі бою, так і в навчанні — так характеризують Олександра одногрупники та побратими. І ці якості вже були раніше відзначені Знаком Пошани Державної служби України з надзвичайних ситуацій.

Окремою Подякою від Управління освіти і науки за гідне виховання у сина високих моральних якостей, громадської свідомості та патріотизму була нагороджена і мати героя, Валентина ГРУДІНА. Адже тільки щира материнська душа та родинні традиції любові до рідної землі і свого народу здатні трансформуватися у барвистий



вінок щирих чуттів і відповідальності.

Колектив університету пишається талановитими вихованцями. Вітаємо Олександра та пані Валентину з відзнакою та зичимо довгих і плідних років життя під мирним українським небом!

НАУКОВЦІ УМАНЬСЬКОГО НУС ВИВЧАТИМУТЬ КРАЩІ ПРАКТИКИ ДИСТАНЦІЙНОЇ ОСВІТИ ЄВРОПИ

Уманський національний університет садівництва завжди гідно протистояв викликам, що формувалися внаслідок змін у геополітиці, освітньому та науковому середовищах. Саме тому, з початком карантину, в університеті була розроблена та введена в дію система дистанційного навчання, що постійно вдосконалювалась, активно працювала та стала при нагоді з початком воєнного стану. Адже в пріоритеті університетської спільноти — висока якість освіти.

Нині університет бере курс на партнерство у проекті «Дистанційна освіта майбутнього: найкращі практики ЄС у відповідь на запити сучасних здобувачів вищої освіти та ринку праці / DEFER». Актуальність даного напрямку, в умовах війни в Україні, є беззаперечною. А зацікавленість і долучення до проекту не лише вітчизняних закладів вищої освіти, а й іноземних, доводить його перспективність і відповідність вимогам сьогодення.

05-06 квітня у стінах Уманського національного університету садівництва у змішаному форматі відбулася стартова зустріч координатора й учасників проекту, що об'єднав когорту університетів України, Молдови, Німеччини, Італії, Іспанії:

1. Чорноморський національний університет імені Петра Могили, Україна — координатор;
2. Університет Саарланда, Німеччина;
3. Університет Рей Хуан Карлос, кампус де Мостолес, Іспанія;
4. Університет Палермо, Італія;
5. Молдавський державний університет, Молдова;
6. Технічний університет Молдови;
7. Харківський національний університет імені В.Н. Каразіна, Україна;
8. Національний університет «Чернігівська Політехніка», Україна;
9. Уманський національний університет садівництва, Україна;
10. Львівський національний університет природокористування, Україна;
11. Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана, Україна.

У своїй вітальній промові ректорка Уманського національного університету садівництва Олена НЕПОЧАТЕНКО

окреслила широкий спектр можливостей і перспектив роботи всіх партнерів як в Україні, так і за її межами: «Проект, який ви реалізуєте, надзвичайно актуальний на тривалу перспективу, адже саме дистанційне навчання стало дієвим освітнім інструментом у критичних реаліях сьогодення. Майбутнє України у руках молодих і освічених. І наша місія — надати якісні освітні послуги, базисом яких має стати дистанційне навчання. Тож університет готовий сприяти реалізації проекту та впровадженню його результатів у практичну діяльність».

Проект спрямовано на впровадження сталої та ефективної системи дистанційної освіти як окремої та самостійної форми навчання. Інноваційна та комплексна система дистанційної освіти допоможе адекватно адаптуватися до майбутніх технологічних, поведінкових, ідеологічних змін і викликів, а її реалізація у сучасних закладах вищої освіти дозволить імплементувати принцип безбар'єрності та створить безпечне середовище навчання.

Михайло МАЛЬОВАНІЙ, проктор з науково-педагогічної роботи, презентував Уманський національний університет садівництва учасникам проекту й ознайомив присутніх з можливостями закладу освіти.

Дана позитивна динаміка у сфері вищої освіти в рамках програми ЄС Еразмус+ — Програма Європейського Союзу у сфері освіти, професійної підготовки, є одним із нині актуальних шляхів для молоді в освітньому середовищі та збільшенні можливостей їхнього подальшого працевлаштування, завдяки спільним прагненням ректорату та професорсько-викладацького

колективу університету підтримувати багатогранні можливості для освіти та навчання молоді.

Перевагою проекту є й те, що дистанційна освіта здатна охопити широкі верстви населення та стати одним з базових чинників його професійного зростання, що, зокрема є важливим для України в умовах соціальної воєнної дестабілізації. Тож, про елементи дистанційної освіти в УНУС розповіла присутнім Інна НОВАК, професорка, завідувачка кафедри менеджменту УНУС, охарактеризувавши елементи дистанційної освіти, що активно використовуються в університеті: «... Адже дистанційне навчання, стало одним із головних, окремих і цілісних компонентів веб-ресурсу навчальних дисциплін та виконує організаційні, інформаційно-комунікативні, навчально-методичні функції начального процесу в Університеті, починаючи з часу Всесвітнього карантину і донині».

Нинішній день закарбується в історичному літописі Уманського національного університету садівництва як один із значущих і продуктивних для розвитку навчального закладу. А здобувачі освіти, науково-педагогічні працівники та випускники матимуть ще одну вдалу можливість розширити особисті перспективи та гідно представляти рідний осередок освіти як на міжнародному, так і на внутрішньодержавному рівнях. Перший робочий день проекту «Дистанційна освіта майбутнього: найкращі практики ЄС у відповідь на запити сучасних здобувачів вищої освіти та ринку праці / DEFER» став плідним початком успішності та продуктивності у сфері освіти та науки на благо миру та процвітання!



ДЕНЬ САДУ УМАНЬСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ САДІВНИЦТВА

Міжнародний науково-практичний семінар «День саду Уманського національного університету садівництва» на актуальну тему: «Сучасні технології в садівництві. Інноваційні технології вирощування малини» відбувся 10 березня 2023 року в онлайн форматі.

З вітальним словом до учасників віртуального зібрання звернулася ректорка Уманського національного університету садівництва, професорка Олена НЕПОЧАТЕНКО: «Садівництво в Україні є однією з перспективних галузей аграрного сектору. На активах підйому перебуває також українське ягідництво, яке заявляє про себе на весь світ. Для успіху цієї підгалузі, зокрема вирощування малини, обов'язковим є застосування сучасних технологій. І ми, як освітньо-наукова установа, вважаємо своєю місією сприяти забезпеченню кадрами садівничої галузі й об'єднанню зусиль науковців і практиків у розвитку ягідництва».

Модератором заходу виступив Володимир ЗАМОРСЬКИЙ доктор сільськогосподарських наук, професор, завідувач кафедри плодівництва і виноградарства.

Голова Асоціації «Укрсадпром» Олександр МАТВІЄЦЬ привітав учасників, зауваживши загалом на важливості впровадження Уманським УНУС інноваційних технологій, що, в свою чергу, дають можливості для формування та розвитку висококваліфікованих кадрів.

Ігор ГАЛАК колишній студент

Уманського НУС, а нині головний технолог Igor GALAK і Andrzej TURKIEWICZ, менеджер компанії Fieldstone Investments II Sp. zo.o розповіли загалом про особливості вирощування малини в Польщі.

Олег ДІДУХ, комерційний директор ТОВ «ІТ-Лінкс Сервіс» й офіційний дистриб'ютор компанії «Haugrove Sp. z o.o.» на території України, охарактеризував інноваційні методи вирощування малини в тунельних теплицях.

Про сучасні та перспективні сорти в інтенсивній технології вирощування малини розповів Максим ЗАРІЦЬКИЙ, консультант GAC Group, який також визначив мету та напрямки реалізації малини, адже ринок є важливим для споживача та реалізатора.

Юрій ЯНОВСЬКИЙ, доктор с.-г. наук, професор кафедри захисту і карантину рослин Уманського НУС доповів загалом про стовбурових шкідників та заходи з обмеження їх шкідливості в багаторічних насадженнях України.

Елементи технології вирощування малини в закритому ґрунті стали наступним етапом конференції, а Євгеній РИБЧАК, директор ПП «Молодецька ягода», запропонував розглянути задачі та виклики, пов'язані з використанням тунелів у цій сфері.

Особливості застосування в садах і ягідниках мікродобрив і біопрепаратів виробництва Мінераліс Україна висвітлив Юрій ЛПСЬКИЙ, кандидат економічних наук, директор ТОВ «Мінераліс Україна».

Володимир СІЛЕНКО, кандидат сільськогосподарських наук, керівник напряму «садівництво» «БТУ Центр», розповів присутнім про особливості вирощування органічної малини. Малина в усьому світі користується великим попитом, та виростити, зібрати і транспортувати цю ніжну ягоду — справа нелегка. А тому доповідач наголосив на технологічних нюансах для оптимальних умов живлення, дезінфекції ґрунту та вирощування органічної ягоди малини.

Андрій ОСИКОВИЙ, провідний спеціаліст із садівництва ТОВ «Самміт-Агро Юкрейн», розкрив тему захисту ягідників препаратами від компанії Самміт-Агро Юкрейн.

Про застосування у насадженнях плодкових культур продуктів Екоорганік розповів Олександр КАТЕРИНЧУК, кандидат біологічних наук, менеджер НВП «Екоорганік».

Зустріч пройшла у формі дружньої дискусії і була насичена сучасними та цікавими доповідями, що висвітлювали новітні тенденції та напрями розвитку ягідної галузі нашої країни. Адже лише спільними зусиллями українські виробники органічної продукції зможуть успішно реалізувати всі секрети вирощування, налагодити ефективні шляхи збуту продукції, а головне — задовольнити запити українського споживача. А сильна економіка та розвинене сільське господарство є надважливими для України!

ДУАЛЬНА ОСВІТА В УМАНЬСЬКОМУ НУС

01 березня в Уманському національному університеті садівництва відбувся круглий стіл на тему «Дуальна система підготовки фахівців для аграрного сектору України». Метою зустрічі стало підписання Договору, відповідно до якого будуть впроваджені елементи дуальної форми навчання за спеціальністю 201 «Агрономія», що якісно підвищить рівень підготовки кваліфікованих кадрів відповідно до стандарту вищої освіти.

Учасниками зустрічі від універси-

тету стали проректор з науково-педагогічної роботи Михайло МАЛЬОВАНИЙ, декан факультету агрономії Сергій ПОЛТОРЕЦЬКИЙ і координаторка дуальної форми навчання в Уманському НУС Яна ЄВЧУК. Від підприємства ТОВ «Гудвеллі Україна» до зустрічі доєдналися: Стефен РАНЧ — керівник відділу рослинництва; Ірина ЧАРКОВСЬКА — фінансова директорка ТОВ «Гудвеллі Україна»; Мар'яна ЖОВНІР — провідна юристка ТОВ «Гудвеллі Україна». У ході круглого

столу сторони обговорили низку актуальних пунктів і зобов'язань договору, що стосуються подальшого співробітництва.

Окремо присутні звернули увагу на обов'язки та зобов'язання сторін, передусім — на підготовку фахівців на сучасному науково-методичному та практичному рівнях, адже для України — це не тільки статус аграрної країни на світовій арені, а й належно підготовлені спеціалісти.

ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ВИЩОЇ ОСВІТИ

Якість освіти — базовий і незмінний пріоритет діяльності колективу Уманського НУС. А тому і працюють над ним усі на постійній основі.

Так, 21 лютого відбувся благодійний вебінар, організований ВНЗ Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі» за участі закордонних спікерів: «Якість вищої освіти — світовий досвід», до якого долучилась і завідувачка відділу моніторингу якості освіти Уманського національного університету садівництва Ніна ПІТЕЛЬ. Метою заходу було підвищення кваліфікації науково-педагогічних працівників, обмін досвідом щодо практики організації системи внутрішнього та зовнішнього забезпечення якості освіти і збір коштів на ЗСУ.

25 лютого у м. Белград (Сербія) за сприяння Регіонального відділу англійської мови (RELO) при Посольстві США відбулася конференція «Rechargeyour ELT Batteries». У рамках події відбулося 9 інтерактивних семінарів, метою яких було дати нові ідеї та практичні поради щодо викладання англійської мови. Ця унікальна подія дала можливість зустріти американських фахівців із викладання англійської мови та колег із освітніх закладів Сербії. Завдяки команді RELO Ukraine захід відвідали 6 випускників програми OPEN з України, зокрема і доцент кафедри української та іноземних мов Уманського НУС Юлія Фернос.

Доцентами кафедри харчових технологій Володимиром НОВІКОВИМ, Іриною ГАЙДАЙ і Катериною КАЛАЙДОЮ, доцентками кафедри фінансів, банківської справи та страхування Лесею БАРАБАШ, Світланою ВЛАСЮК і Наталією БОНДАРЕНКО, доценткою кафедри геодезії, картографії і кадастру Іриною УДОВЕНКО, а також викладачами кафедри екології та безпеки життєдіяльності Ольгою ВАСИЛЕНКО, Юлією КОСЕНКО, Олександром БАЛАБАКОМ і Аллою БАЛАБАК успішно пройдено інтернаціональний тренінг: «Інтерактивні технології змішаного навчання при підготовці бакалаврів та магістрів в країнах Європейського союзу та Україні», що проходив з 6 по 13 березня 2023 року у м. Люблін (Польща) та був організований Інститутом Науково-дослідним Люблінського науково-технологічного й IESF Міжнародна фундація науковців та освітян.

29 березня науково-педагогічні працівники кафедри менеджменту долучились до вебінару «Вдосконалення викладання у вищій освіті — від лідерства індивідуального до лідерства інституційного», організованого Навчально-науковим центром розвитку персоналу та лідерства Київського університету імені Бориса Грінченка. Спікером заходу виступила Світлана КАЛАШНИКОВА, докторка педагогічних наук, професорка, член-кореспондент НАПН України;

радник при дирекції Інституту вищої освіти НАПН України; член Національної команди експертів з реформування вищої освіти.

З 20 по 27 березня професорка кафедри підприємництва, торгівлі та біржової діяльності, докторка економічних наук Інна ЧЕРНЕГА та викладачка кафедри підприємництва, торгівлі та біржової діяльності, докторка філософії з економіки Наталія БЛЕНДА були учасниками Міжнародного підвищення кваліфікації (вебінару) наукових, науково-педагогічних працівників закладів вищої освіти на тему: «Трансфер освітніх технологій в країнах Європейського союзу та Україні».

Викладачі кафедри екології та безпеки життєдіяльності Ольга ВАСИЛЕНКО, Ігор ГУРСЬКИЙ, Алла БАЛАБАК, Олександр БАЛАБАК, Ольга НІКІТІНА, Юлія КОСЕНКО та Наталія ШЕВЧЕНКО пройшли неформальне підвищення кваліфікації за допомогою освітньої платформи PROMETHEUS на тему: «Навчання з попередження ризиків від вибухонебезпечних предметів» та отримали базові знання і навички щодо навчання студентів і дорослих правил безпечної поведінки в умовах наявності загроз від мін і вибухонебезпечних предметів.

5 квітня бібліотека університету провела семінар-тренінг «Говоримо про академічну доброчесність» для студентів першого курсу факультету агрономії.

УНІВЕРСИТЕТСЬКІ ТРАДИЦІЇ

Уманський національний університет садівництва дбайливо береже та примножує власні традиції. Тож на знак глибокої вдячності, шани та поваги Героям, які віддали своє життя, захищаючи права і свободи людини та незалежність України, студенти, викладачі та ректорат Уманського національного університету садівництва 20 лютого вийшли на площу Університетську, аби схилити голови перед світлою пам'яттю Героїв, які на Майдані сколихнули хвилю народного гніву та піднялися на боротьбу. Викладацько-студентський колектив університету згадав українців, які полягли у протиборстві за національну ідею, а також вислови-

ли слова глибокої вдячності всім, хто продовжує боронити наші землі від окупантів.

Колектив університету здійснив покладання квітів до меморіальної дошки, встановленої на честь Героя України Віталія ВАСИЛЬЦОВА — випускника навчального закладу. Його образ, закарбований у граніт на стіні корпусу, де пройшло становлення Віталія, як мужнього та вірного сина української землі, справжнього патріота, є символом нашої незламної віри у мирне та вільне життя. Й одночасно слугує нагадуванням, яку велику ціну платять українці за життя у рідній і незалежній державі.

Також захід до Дня Героїв Небес-

ної Сотні, присвячений випускнику факультету плодоовочівництва, екології та захисту рослин Уманського національного університету садівництва Віталію ВАСИЛЬЦОВУ, з промовистою назвою «Якщо не я, то хто?» відбувся 21 лютого у бібліотеці навчального закладу. Історичний екскурс для присутніх провела бібліотекар Інна ПРИТУЛЯК, про активного учасника Майдану, помертню Героя України Віталія Васильцова розповіла Оксана СВИСТУН, колишній куратор випускника університету. Присутні на вихідній годині мали змогу переглянути відео про Героя, яке змонтували його одногрупники. У добірці яскраві колажі, життєрадісні та живі світлинки, відеоролики з життя Віталія.

АКТИВНЕ ТА ТВОРЧЕ ЖИТТЯ СТУДЕНТІВ УНІВЕРСИТЕТУ

Студенти та співробітники факультету плодоовочівництва, екології та захисту рослин УНУС долучилися до волонтерського руху — виготовлення окопних свічок для військових на фронт. Усі працювали з наснагою та завзяттям, розуміючи, наскільки важливою й відповідальною є спільна праця.

9 березня студенти факультету економіки і підприємництва УНУС долучилися до онлайн-марафону «Єднаймо душі словом Кобзаря!», присвяченого пам'яті Тараса Шевченка й організованого Державною установою «Науково-методичний центр вищої та фахової передвищої освіти». За результатами заходу, Олександра ЧЕРЕМІСІНА (31-ф група), Влада БАДАНЮК (31-ма група), Ольга ЛЕВЧЕНКО (11-ф група), Вікторія ЗАЯРНА (31-ф група), Зоряна ОНИЩУК (21-пт група), Світлана ВЛАСЮК — заступниця декана з виховної роботи факультету економіки і підприємництва отримали сертифікати учасників онлайн-марафону.

З 20 березня до 2 квітня здобувачі освіти спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування», взяли участь у Всесвітньому тижні грошей (англ. Global Money Week 2023), в рамках якого було проведе-

но засідання студентського наукового гуртка «Юний фінансист» кафедри фінансів, банківської справи та страхування. На засіданні студенти освітнього рівня бакалавр спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» представили свої напрацювання по темі: «Стан фінансової грамотності в Україні», «Попит і пропозиція грошей», «Форми грошей та їх еволюція», «Роль грошей у сучасному житті».

Також студенти 2 курсу спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» долучилися до онлайн-туру Музеєм грошей НБУ. Екскурсія була організована доцентом кафедри Наталією БОНДАРЕНКО у рамках вивчення предмету «Центральний банк та грошово-кредитна система».

Окремо колективом кафедри фінансів, банківської справи та страхування було організовано та проведено конкурс есе серед студентів I-III курсів спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» по визначених темах: «Роль грошей в житті людини», «Мое ставлення до електронних грошей», «Роль електронних грошей в суспільстві», «Паперові чи електронні гроші, які краще?», «Фінансова грамотність населення України». Студенти підтримали ініціативу викладацького колективу кафедри та представили

власні погляди та роздуми до участі в конкурсі. Викладачі ретельно опрацювали всі роботи й обрали дев'ять кращих. Вітаємо Катерину ЗАЯРНУ (11-ф група), Крістину УСАТЮК (11-ф група), Діану УСАТЮК (11-ф група), Наталію ВОЛОШИНУ (11-ф група), Анну ОЛІЙНИК (21-ф група), Надію АНДРУСІШИНУ (31-ф група), Ірину АНДРУСІШИНУ (31-ф група), Вікторію ЗАЯРНУ (31-ф група) й Дмитра КРЮКОВА (31-ф група)!

Студентський актив факультету економіки і підприємництва УНУС відвідав інформативну екскурсію «Незвіданими маршрутами Умані», оглянувши чимало цікавих місць. Головною окрасою подорожі став Василянський монастир, який є однією з найстаріших будівель Умані.

Продовженням інформативних екскурсій стала художня арт-виставка сучасних українських митців. Роботи Катерини ЧЕРЕНЦОВОЇ, представлені виставкою українського народного малярства «Наївне мистецтво», справді захопили та надихнули молодь. Приємне позитивне враження склала й персональна виставка живопису «Я — українка» Наталії СЕМЕНЕНКО. Картини авторки наділені дивовижними емоціями, що з першого погляду проникли в душу присутніх.

УЧАСТЬ РОДИНИ УМАНСЬКОГО НУС В ШЕВЧЕНКОВИХ ДНЯХ

6 квітня перший проректор Уманського НУС Іван МОС-ТОВ'ЯК долучився до загальнонаціональної та культурної акції «Дуби Шевченка єднають Україну». У рамках заходу у селі Будище за ініціативи Звенигородської районної державної адміністрації, а також за участі начальника Черкаської ОВА Ігоря ТАБУРЦЯ акція отримала свій старт.

Спільнота висадила саджанці — нащадки дуба, біля якого творив малий Тарас у прекрасну алею Незламності. Тим самим даючи поштовх не тільки до збереження поважних і могутніх дубів, які вже майже тисячоліття спостерігають за становленням української держави та нації, а й висловлюючи надію на успішний розвиток і відтворення у душі кращих традицій козацького волелюбства та вірності рідній землі, які нині демонструють наші захисники та захисниці, протистоячи ворогу.

Молоді дуби, як символ української міцці, витривалості та стійкості, знайдуть свої нові домівки по всій Україні, даруючи всім краплину незламного духу Кобзаря.

Щороку 9-10 березня колектив Уманського національного університету садівництва вшановує пам'ять видатного земляка — Тараса Григоровича ШЕВЧЕНКА. Здійснюючи покладання квітів до пам'ятника Великого Кобзаря, викладачі, студенти та науково-педагогічні працівники навчального закладу привертають увагу загалу й університетської молоді до творчості генія поетичного слова, яке і нині є актуальним кризь призму століть.

Великий син українського народу знову об'єднує українців у прагненні вільно розпоряджатися власним життям, дбати про рідну мову, країну, у єднанні за святу ідею жити у мирі та свободі, не спати, а боротися з поневоленням, цькуванням та несправедливістю.

Незгасима любов до української землі пронизувала творчість Тараса ШЕВЧЕНКА і ми маємо глибоко духовну культурну спадщину творця, що допомагає жити та вірити у вільне, щасливе, незалежне мирне буття України.

НАУКОВЕ ЖИТТЯ УНІВЕРСИТЕТУ

Незмінно цілеспрямованою й активною є сфера наукової діяльності НПП Уманського НУС.

15 лютого викладачі кафедри екології та безпеки життєдіяльності взяли участь у семінарі «Автохтонні та інтродуковані рослини України», що відбувся у Національному дендрологічному парку «Софіївка» НАН України. Під час роботи семінару обговорювались питання грантових можливостей: процес подавання заявки на отримання гранту, критерії оцінювання проектів тощо.

16 лютого на платформі ZOOM Секцією діагностики дерев польського товариства дендрологічного (Sekcja Diagnostów Drzew Polskiego Towarzystwa Dendrologicznego) було проведено вебінар «Diagnostyka Drzew w Polsce — росо Секція Diagnostów Drzew w PTД» («Діагностика дерев Польщі — як діє Секція Діагностики Дерев в ПТД»). У роботі вебінару активну участь взяли викладачі кафедри екології та безпеки життєдіяльності.

16 лютого у Львові відбулась конференція Re:farm «Конференція про технології та людей», що об'єднала виробничих директорів, агрономів, інженерів та інших спеціалістів господарств з усієї України. Організатором цієї події стала компанія AGROSHOW UA. Перед учасниками конференції виступив завідувач кафедри загального землеробства факультету агрономії Уманського НУС, кандидат с.-г. наук, доцент Олександр КАРНАУХ з темою: «Мікробіологічні продукти як елемент збереження і відтворення родючості ґрунту».

21 лютого доценти кафедри української та іноземних мов Уманського національного університету садівництва Олег ЛАЗАРЄВ, Юлія ФЕРНОС, Людмила МОВЧАН та Яна БЕЧКО взяли участь у роботі II-ї Всеукраїнської науково-практичної конференції «Проблеми філології: історія та сучасність», що проходила у Хмельницькому національному університеті (м. Хмельницький, Україна). На конференції розгляда-

лись актуальні питання сучасної філологічної науки, а також історичні аспекти української філології.

21 лютого доцентка кафедри фінансів, банківської справи та страхування Юлія УЛЯНИЧ взяла участь у Міжнародній науково-практичній конференції «Економіка, облік, фінанси та право: стратегічні пріоритети розвитку в умовах глобалізації», м. Дрогобич.

Наприкінці лютого на факультеті економіки і підприємництва відбувся розгляд і обговорення звітів здобувачів наукового ступеня «Доктор філософії» про виконану роботу. Аспіранти представили доповіді та презентації власних результатів досліджень викладацькому загалу кафедр та представникам деканату.

У Всесвітній день екскурсовода 21 лютого 2023 р. відбулося нагородження переможців Конкурсу авторських екскурсій Уманською міською територіальною громадою, що проводився серед студентської молоді. За результатами голосування II місце зайняла Софія НИЖНИК, магістрантка 11 м-тм групи спеціальності 242 «Туризм» факультету менеджменту Уманського НУС (науковий керівник: Олена САКОВСЬКА, кандидатка економічних наук, доцентка кафедри туризму та готельно-ресторанної справи УНУС).

2 березня на засіданні спеціалізованої вченої ради ДФ 74.844.011 Уманського національного університету садівництва Катерина МАРЧЕНКО, аспірантка кафедри біології, представила на прилюдний розгляд дисертаційну роботу на здобуття наукового ступеня доктора філософії в галузі знань 20 Аграрні науки та продовольство за спеціальністю 201 Агрономія. Тема дисертаційного дослідження: «Фізіологічне обґрунтування застосування біологічних препаратів у технології вирощування вівса голозерного в Правобережному Лісостепу України». Роботу виконано під керівництвом доктора сільськогосподарських наук, професора кафедри біології, проректора з наукової та інноваційної діяльності

Уманського національного університету садівництва Віктора КАРПЕНКА.

9 березня в Уманському національному університеті садівництва на засіданні спеціалізованої вченої ради відбувся черговий успішний захист дисертації на здобуття наукового ступеня доктора філософії в галузі знань 20 «Аграрні науки та продовольство» за спеціальністю 201 Агрономія. На розгляд спеціалізованої вченої ради була представлена дисертація здобувача ступеня докторки філософії Інни КУЧЕР на тему: «Адаптивні елементи технології вирощування васильків справжніх у Правобережному Лісостепу України». Дисертаційне дослідження виконувалось під керівництвом докторки сільськогосподарських наук, професорки, члена-кореспондента НААНУ, завідувачки кафедри овочівництва УНУС Олени УЛЯНИЧ.

10 березня у м. Валенсія (Іспанія) відбулась III Міжнародна науково-теоретична конференція (III International Scientific and Theoretical Conference «Scientific orum: theory and practice of research» Valencia, Spain). У роботі конференції взяли участь завідувачка кафедри агрохімії і ґрунтознавства Уманського НУС, доцентка Олена ЧЕРНО та здобувачка освітнього рівня магістерка Анастасія НЕСВЯТА.

Професорка кафедри економіки УНУС Наталія АНДРУСЯК активно реалізовує передбачені інтернаціоналізацією можливості набуття міжнародного досвіду організації освітнього процесу, викладання та здійснення наукових досліджень. Наразі її діяльність відбувається у межах грантового фінансування у Республіці Австрія. За короткий період часу їй вдалося реалізувати кілька наукових проектів, пов'язаних з колом наукових інтересів, та соціальні проекти, створені у відповідь на військову агресію росії. Як член колективу Research Centre for the History of Transformations (Віденський університет, м. Відень, Австрія), Наталія працює над темою «Temporarily displaced persons from Ukraine in the European Union:

Social adaptation and labour market integration» («Тимчасово переміщені особи з України в Європейський Союз: соціальна адаптація та інтеграція на ринок праці»). Крім того, у березні 2023 р. розпочалася співпраця з Institute for Human Sciences (м. Відень Австрія) — за участі діючого члена Парламенту Австрії Dr. Ewa Ernst-Dziedzic, в рамках реалізації проєкту, спрямованого на подолання еколого-економічних проблем, що виникли в Україні у результаті російської агресії.

15 березня кафедрою підприємництва, торгівлі та біржової діяльності було проведено науковий семінар «Актуальні проблеми АПК» на тему: «Стратегія ефективного розвитку галузі свинарства у контексті формування продовольчої безпеки України». Засідання семінару відбулось дистанційно у форматі Zoom-відеоконференції. У роботі семінару активну участь взяли науково-педагогічні працівників кафедри, а також здобувачі вищої освіти освітніх рівнів бакалавр, магістр і доктор філософії спеціальностей 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» та 232 «Соціальне забезпечення». Запрошений спікер, Президентка Асоціації «Свинарі України» Оксана ЮРЧЕНКО, у своїй доповіді провела ґрунтовний аналіз впливу російської військової агресії на стан галузі свинарства в Україні.

16 березня відбувся круглий стіл «У хлібові сонце і доля», приурочений 80 річниці від дня народження Федора Микитовича ПАРИЯ — видатного українського вченого генетика-селекціонера, доктора біологічних наук, професора, завідувача кафедри генетики, селекції рослин та біотехнології УНУС, засновника Всеукраїнського наукового інституту селекції (ВНІС), випускника Уманського СПІ 1965 року.

21 березня відбувся Міжнародний туристичний форум «Туризм в Україні: виклики та відновлення», який було зорганізовано Київським національним університетом імені Вадима Гетьмана за сприяння ДАРТ. Студенти спеціальностей 241 «Готельно-ресторанна справа» та 242

«Туризм і рекреація» та викладачі кафедри туризму та готельно-ресторанної справи Уманського національного університету садівництва взяли участь у форумі.

23 березня, за ініціативою викладачів кафедри менеджменту в Уманському НУС відбулася II Всеукраїнська науково-практична конференція «Концептуальні засади формування ефективних механізмів менеджменту та логістики в агропродовольчій сфері». Учасниками конференції цього року були як науковці різних кафедр УНУС, так і представники Державної установи «Інститут економіки та прогнозування НАН України», Інституту садівництва НААН України, Київського кооперативного інституту бізнесу і права, Національного університету біоресурсів і природокористування України, Державного податкового університету, Вінницького навчально-наукового інституту економіки Західноукраїнського національного університету, Інституту кормів та сільського господарства Поділля НААН України.

24-25 березня доцентка кафедри біології Тетяна МАМЧУР долучилася до участі у Всеукраїнській науково-практичній конференції «Сучасні підходи до вивчення біорізноманіття в об'єктах природно-заповідного фонду», що проходила на базі Черкаського національного університету імені Богдана Хмельницького та Національного природного парку «Холодний».

Студенти 31-т групи спеціальності «Харчові технології» Дар'я МЕЛЬНИК й Аліна СУПРУН у співавторстві отримали патент України на корисну модель способу лабораторного випікання хліба.

Доцентка кафедри української та іноземних мов Уманського НУС Юлія ФЕРНОС успішно завершила свій другий курс у рамках програми OPEN «Creating and Implementing Online Courses», розроблений університетом штату Аризона (ASU). Курс має на меті надати учасникам потужні інструменти для створення та впровадження онлайн-курсів для

студентів за допомогою використання моделі ADDIE (analyze, design, develop, implement, evaluate).

29 березня в м. Умань відбувся круглий стіл «Автоматизація бібліотечної інформації системи. Впровадження електронного каталогу в УМЦСБ», організований Уманською міською централізованою системою бібліотек. До участі у ньому долучились і працівники бібліотеки Уманського національного університету садівництва.

30 березня працівники бібліотеки Уманського національного університету садівництва, директорка бібліотеки Тетяна КРАВЧЕНКО та бібліотекарка I категорії Тетяна МАЄВСЬКА, долучилися до вебінару «Вступ до наукометрії» на платформі Web of Science від компанії Clarivate, спікером якого була Ірина ТИХОНКОВА.

5 квітня на базі кафедри геодезії, картографії і кадастру Уманського НУС відбулася Всеукраїнська науково-практична Інтернет-конференція молодих учених «Внесок українських і зарубіжних дослідників у розвиток геодезії, картографії, землеустрою». Під час конференції, серед інших, були заслухані доповіді студентів початкового рівня вищої освіти (молодших бакалаврів), бакалаврату та магістратури спеціальності 193 «Геодезія та землеустрій» факультету лісового і садово-паркового господарства УНУС.

6 квітня на кафедрі української та іноземних мов УНУС відбулася V Всеукраїнська наукова інтернет-конференція «Проблеми лінгвістики й методики викладання мов у контексті входження України в Європейський простір». Науковий захід було організовано у форматі відеоконференції.

Працівники бібліотеки Уманського національного університету садівництва 4 квітня відвідали online-зустріч «Авторське право у бібліотеці», організовану Бібліотекою Українського католицького університету, ВГО Українська бібліотечна асоціація та Бібліотекою КПІ.

Науково-педагогічний колектив кафедри туризму та готельно-ресторанної справи УНУС та студенти спеціальностей «Готельно-ресторанна справа» і «Туризм», за запрошенням колег із Чернівецького торговельно-економічного інституту Державного торговельно-економічного університету, взяли участь у Всеукраїнському круглому столі «Воєнний стан в Україні: наслідки для сфери гостинності», що був направлений на обговорення та визначення основних тенденцій і особливостей розвитку закладів готельно-ресторанного господарства в умовах війни та визначення перспектив їх роботи у повоєнний період.

22 березня студентка Софія НИЖНИК, під керівництвом завідувачки кафедри туризму та готельно-ресторанної справи Людмили ТРАНЧЕНКО, взяла участь у II Міжнародній студентській науковій конференції «Готельно-ресторанний та туристичний бізнес: реалії та виклики», що відбулася на факультеті ресторано-готельного та туристичного бізнесу Державного торговельно-економічного університету. Доповідь Софії Нижник на тему: «Впровадження онлайн-технологій в туристичній галузі» відзначена дипломом II ступеня за доповідь.

1 квітня кафедрою плодівництва та виноградарства було проведено науково-практичну конференцію до 90-річчя з дня народження колишнього декана факультету плодівництва та виноградарства, знатного садочода України Лори ОБІХОД.

18 квітня на кафедрі маркетингу відбувся науково-практичний семінар «Роль маркетингу в розвитку підприємницької діяльності». До участі в семінарі долучилися НПП кафедри маркетингу, здобувачі ОП «Маркетинг» та запрошені стейкхолдери — Наталія БУТКО, к.е.н., доцент Черкаського національного університету імені Богдана Хмельницького та Надія БОРТНИК, менеджер по роботі з клієнтами рекламного агентства.

СПОРТ В УМАНЬКОМУ НУС

Уманський національний університет садівництва та його колектив є одним із лідерів у спортивному житті регіону, адже історія спортивних досягнень університетської родини досить багата та різноманітна. За майже два століття функціонування викладачами та тренерами кафедри фізичного виховання та психолого-педагогічних дисциплін були підготовані чемпіони та призери Олімпійських Ігор, Чемпіонатів світу, України, Європи, а також спортивних змагань різних рівнів. Нині ж фахівці та тренери проводять заняття з провідних видів спорту, а ще дбають у своїй роботі про фізично та психологічно здоровий спосіб життя молоді.

03 квітня, напередодні Всесвітнього дня здоров'я, в УНУС відбулася онлайн виховна година, до якої долучилися понад 40 слухачів, серед них як викладачі, так і студентство — охочі збагатити і розширити пізнання сфери здорового життя. Модератором заходу стала Валерія ЖЕЛЄЗНА, заступниця декана інженерно-технологічного факультету з організаційно-виховної роботи, доцентка кафедри харчових технологій.

Пані Валерія запропонувала присутнім слайд-добірку, яка унаочнювала корисний матеріал щодо здорового способу життя. Всі учасники зустрічі мали нагоду отримати цінні знання стосовно корисності продуктів харчування, вмісту в них вітамінів, корисних і шкідливих жирів. Також було висвітлено рекомендовані години та варіанти прийому їжі, запропоновані рецепти страв, Топ-10 продуктів-захисників організму від застуди, 15 продуктів, що допомагають людям залишатися гарними та здоровими тощо. Позналилися слухачі вебінару і зі шкідливими продуктами харчування, а ще — отримали цінні знання щодо впливу солодоців на людський організм.

04 квітня у приміщенні бібліотеки університету відбувся офлайн-захід, до якого долучилися

провідні фахівці закладу освіти зі спортивної, психологічної й інтелектуальної діяльності, аби молодь мала нагоду із виру інформаційно-практичних джерел обрати головне, корисне, значуще для їх особистого розвитку.

Тетяна КРАВЧЕНКО, директорка бібліотеки Уманського НУС, висвітлила історичні аспекти заснування свята — Міжнародного дня спорту, а Наталія МИХАЙЛОВА, провідна фахівчиня бібліотекарка, налаштувала молодь на читання, виокремивши переваги у здоровому інтелектуальному розвитку безлічі літературних надбань, що є у бібліотечному фонді. Завідувач кафедри фізичного виховання та психолого-педагогічних дисциплін Юрій МОРОЗ натхненним оптимістичним зверненням наділив студентство суперсилою у фізичних можливостях, запросивши до храму спорту та здорового гарту. А Лариса ОСАДЧА, кандидатка психологічних наук, доцентка УНУС, розповіла про тонкощі дбайливого ставлення до власного ментального здоров'я, надавши цінні поради стосовно моральної рівноваги та психологічного здоров'я.

05 квітня у спортивній залі університету відбулася товариська зустріч з волейболу між збірними студентськими командами I та II курсів факультету плодівництва, екології та захисту рослин. Змагання проводились з нагоди Всесвітнього дня здоров'я. Під час спортивних баталій студенти показали свою спортивну майстерність, згуртованість та емоційність.

МЕЦЕНАТСТВО

Факультет лісового і садово-паркового господарства Уманського НУС висловлює щире вдячність СТОВ АФ «Ольгопіль» й особисто директору Павлу КАЛЕНИЧУ за люб'язно переданий факультету садовий інвентар.

РІЧНИЦІ ВІЙНИ ПРИСВЯЧУЄТЬСЯ

Війна вломила в Україну метаном, цинком і вогнем. Дев'ять років військової агресії росії на Сході нашої держави переросли у повномасштабне вторгнення. 24 лютого 2022 року уманці відчували її смертоносне дихання: вибухові хвилі ракетного бомбардування, а залпи снарядів і стовпи вогню та диму побачив кожен житель міста. Ця дата нівелювала поняття «конфлікт» і розділила його на «загарбницьку вбивчу війну» й «окупацію», а український народ, остаточно втративши страх, піднявся для захисту рідної країни.

Інценізований мітинг пам'яті загиблих у війні, приурочений річниці повномасштабного вторгнення росії на територію України, відбувся в Уманському національному університеті садівництва. Колектив університету всією родиною зібрався, аби запалити свічки скорботної пам'яті за загиблими.

«Минув рік повномасштабної війни. Рік болю, втрат і руйнувань. Рік розлук і рік надій. За рік ми стали згуртованішими, сильнішими як нація. Про нас знає світ, нам допомагають солідар-

ні держави. З 2014 року на передовій нашого з вами захисту стоять Збройні Сили України. Сотні тисяч чоловіків і жінок, які скелями перерізають шлях ворога. Завдячуючи їм, ми сьогодні спимо у своїх домівках, бачимо рідних, можемо працювати та навчатися. Це вони, Воїни Світла, дають нам надію та віру в Перемогу. Сьогодні ми збиралися вшанувати пам'ять тих, хто став Ангелом, захищаючи рідну землю. Хто загинув від обстрілів і поранень. Хто ніколи вже не побачить світанку нашої Перемоги. А він буде... Представники університетської родини теж стали до лав захисників рідної держави. На жаль, з них Світлою пам'яттю та Янголами-охоронцями України стали 8 осіб університетської спільноти. Вшануємо ж пам'ять кожного з них», — звернулася до загалу ректорка Уманського національного університету садівництва Олена НЕПОЧАТЕНКО.

День пам'яті ми тепер маємо щодня: сирени, загрози з повітря, інформаційні та збройні атаки ворога-окупанта пульсують у жилах українських гро-

мадян і міст. Однак університеті все ж знаходять миті для загального зібрання, аби згадати полеглих за волю і незалежність країни. Щоденна світла пам'ять про Героїв, мирних громадян держави — хлопців і дівчат, чоловіків і жінок, дітей, які загинули під час загарбницької війни з росіянами та які не побачили всієї краси і величі цього світу й України — сьогодні і довіку житиме у наших серцях та історичною скорботою перелетіть нащадкам, аби мали мудрість уникнути кровопролиття, що спіткало нині український народ у XXI столітті.

Нині університеті згуртувалися, аби спільно розділити біль втрат. І полум'ям свічок, що горить вічно перед пам'яттю Героїв, цвіту української нації, засвідчити скорботу й обіцянку триматися гідно та зі всією відповідальністю пройти шлях до Перемоги.

Доземний уклін Славним Синам і Дочкам, які у розквіті сил віддали свою молодість, і, найдорожче — життя, аби кожен із нас мав право на майбутнє. В жалобі вся Україна, разом із родинами захисників тужить університетська родина. Світла пам'ять...

ПСИХОЛОГІЧНА ОСВІТА

На День закоханих цікавим презентом для колективу університету став психологічний тренінг «Психологія стосунків: Щасливі разом» від практичного психолога університету Валентини МАЗУРЕНКО.

Валентина Дмитрівна розкрила присутнім секрети, які використовують подружні пари та закохані для стабільності у відносинах і щастя в родині. А також наголосила, що у партнерських відносинах дуже важлива взаємність.

Пані Валентина запропонувала загалу практики, які допомогли визначити власну мову любові для кожного та зорієнтувала з техніками, що обов'язково зміцнять родину. 2 березня студенти 11мб-т, 11м-ім, 21мб-т, 21мб-ім груп інженерно-технологічного факультету у форматі вебінару зустрілися з практичним психологом психологічної служби університету Валентиною МАЗУРЕНКО. На вебінарі спікерка розкрила таємниці гармонійних стосунків, детально обґрунтувала різні методи вираження почуттів, надала інформацію про способи передачі любові, роль комунікації та вчинків у взаєминах. А також розповіла студентам про булінг, його форми та види, як розпізнати та реагувати, методи протидії.

Зі студентами I курсу факультету плодоовочівництва, екології та захисту рослин було проведено тренінг на тему: «Стійкість має рецепт». Під час заходу учасники вчилися визначати свій рівень стресу в житті, розпізнавати власний психологічний стан і знаходити індивідуальні шляхи для його покращення.

ДЕНЬ ЗАКОХАНИХ

У День закоханих факультети університету підготували гостинці — прояв свого почуття для захисників України. А ще університеті писали листівки, адресуючи часточку любові на фронт, малювали по імбирному печиву квіти та серця. Протягом тривалого часу в аудиторію безперервно приходили люди з сувенірами, смаколиками та гостинцями для українських воїнів. Впевнені, що наші зізнання у любові до Янголів-охоронців в камуфляжі надихнуть їх, додадуть віри й обов'язково стануть оберегом. Адже щире серце палкою любов'ю і вірою у прекрасне творить дива!

СПРАВИ БІБЛІОТЕЧНІ

16 лютого бібліотека УНУС взяла участь у 7-му занятті в Антишколі університетських бібліотекарів секції університетських бібліотек ВГО «Українська бібліотечна асоціація». Університетську книгозбірню представляли директорка бібліотеки Тетяна КРАВЧЕНКО та заступник директора Наталя ОЛЕЙНІЧЕНКО. Заняття Антишколи було присвячене темі «Акредитація освітніх програм університету».

17 лютого працівники бібліотеки Уманського національного університету садівництва долучилися до навчально-методичного семінару «Інноваційні технології в бібліотечно-інформаційній діяльності».

АКТИВНИЙ ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС В УНІВЕРСИТЕТІ САДІВНИЦТВА

22 лютого відбулася зустріч наукових співробітників Національного історико-культурного заповідника «Гетьманська столиця» з викладачами кафедри туризму та готельно-ресторанної справи Уманського НУС та здобувачами вищої освіти, які навчаються за спеціальностями 242 «Туризм» та 241 «Готельно-ресторанна справа».

Однією з особливостей сучасного освітнього процесу є його інтегрованість у міжнародний освітній простір. І досягти означеного можна за умови використання іноземної мови у професійному освітньому середовищі.

27 лютого доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Богдан ГУЗАР провів лекцію на тему: «Budget deficit and source so fits financing» (Бюджетний дефіцит та джерела його фінансування) англійською мовою для здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня 41-ф та 21-кф груп факультету економіки і підприємництва спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування».

28 лютого викладачі та студенти спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» УНУС відвідали спеціальний віртуальний тур на тему «Історія грошового обігу України», організований Музеєм грошей НБУ.

Студентка 11м-з групи факультету менеджменту Уманського національного університету садівництва Альона НОВАК за програмою мобільності Erasmus+ у весняному семестрі 2022-2023 н.р. проходить навчання в Академії імені Якуба з Парадижу в Гожові Великопольському (Польща).

9 березня на кафедрі садово-паркового господарства, в рамках наукової співпраці між Уманським національним університетом садівництва і Хортицькою національною академією, к.с.-г.-н., доцентом Михайлом ОСІПОВИМ було проведено спільну лекцію на тему: «Весняні роботи в декоративному саду». Під час лекції були обговорені основні роботи, які потрібно виконати в декоративно-

му саду в період весняної активності рослин, зокрема розглянуті особливості обрізки дерев і кущів, що є ключовим елементом догляду за декоративним садом весною.

9 березня доценткою кафедри фінансів, банківської справи та страхування УНУС Катериною МЕЛЬНИК та доценткою кафедри фінансів, банківської справи та страхування Вінницького національного аграрного університету Оксаною РУДОЮ з навчальної дисципліни «Правове регулювання та безпека банків» була проведена спільна відкрита лекція на тему «Фінансова безпека банківської системи та банківської діяльності» у форматі Zoom-конференції для здобувачів освіти ступеня «Бакалавр» спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування». Серед запрошених на лекцію були присутні також стейкхолдер освітньої програми спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» рівня «Бакалавр», директорка Черкаського відділення № 53 АТ КБ «ПриватБанк» Валентина ЛИСАК і викладачі згаданих закладів вищої освіти.

14 березня відбулася зустріч випускника 2012 р. випуску факультету менеджменту, а нині — засновника та власника компанії з будівництва металевих дахів «Full Metal Roofs» в Онтаріо (Канада) Анатолія ДЗЮБЕНКА з науково-педагогічними працівниками факультету менеджменту Уманського НУС та здобувачами вищої освіти, які навчаються за спеціальностями 242 «Туризм», 241 «Готельно-ресторанна справа» та 073 «Менеджмент». Стейкхолдер розповів про свій шлях від ідеї до заснування бізнесу та його масштабування, виходу на глобальний ринок. Він відверто поділився власним досвідом, помилками й успіхами, зауважив, які знання та навички найважливіші для заснування та розвитку.

16 березня розпочався новий цикл гостьових лекцій для студентів інженерно-технологічного факультету, серед яких і здобувачі початкового рівня вищої освіти за спеціальністю 181 «Харчові технології». Цього разу

до освітнього процесу долучилася головний спеціаліст технологічно відділу та зовнішньо економічних зв'язків Української корпорації по виноградарству і виноробній промисловості «УКРВИНПРОМ» Ольга УСПАЛЕНКО, яка є випускницею УНУС за спеціальністю 181 «Харчові технології».

17 березня відбулася гостьова лекція з запрошеним стейкхолдером для студентів спеціальності «Харчові технології» ОР «Бакалавр» та ОР «Молодший бакалавр». Лекцію провів Олександр СТЕПЕНКО, завідувач виробництвом ТОВ «Цехаве Корм» ЛТД. Лектор дуже цікаво та професійно продемонстрував технологію виробництва комбікормів і преміксів, ознайомив студентів з сировиною, яка входить до їх складу та з програмою для складання рецептів, розповів про систему якості кормів GMP+.

17 березня докторанти кафедри плодівництва та виноградарства УНУС відвідали господарство «Молодецька ягода» на околиці села Молодецьке Уманського району. Засновник господарства — випускник факультету плодоовочівництва, екології та захисту рослин Уманського НУС Євгеній РИБЧАК — розповів про свій шлях в опануванні сучасних технологій садівництва, а також ознайомив з особливостями закладання насаджень й ефективними способами вирощування малини та суниці садової у відкритому та закритому ґрунті.

17 березня, у рамках продовження наукової та педагогічної співпраці між Уманським НУС та Харківською ДАК, викладачі кафедри туризму та готельно-ресторанної справи й студенти, які навчаються за спеціальностями 242 «Туризм» та 241 «Готельно-ресторанна справа», взяли участь в онлайн вебінарі «Фандрейзинг у інтересах туризму, культурно-мистецьких і креативних проєктів».

21 березня докторанти кафедри плодівництва і виноградарства УНУС відвідали родинне садівниче господарство Заріцьких поблизу села Ладжинка. Господарство заснував Ігор ЗАРІЦЬКИЙ — випускник Умансько-

го НУС. Сучасний садівничий комплекс включає вирощування яблук, груш, малини, ожини, чорної смородини та порічок, а також саджанців плодкових і ягідних культур.

22 березня студенти та викладачі кафедри туризму та готельно-ресторанної справи УНУС взяли участь у вебінарі «Люди з порушеннями слуху: особливості комунікації» кафедри туристичного бізнесу ХДАК. Під час семінару студенти вивчали прості слова українською жестовою мовою, прослухали рекомендації для покращення обслуговування туристів з вадами слуху. Доповідач ознайомила слухачів з особливостями спілкування з такими людьми.

22 березня студенти 2 курсу денної та заочної форм навчання спеціальності «Харчові технології» у межах вивчення дисципліни «Технологія води і водопідготовки в галузі» долучилися до обговорення гострих питань про значення і важливість води для продовження життя на Землі, а також про те, як раціональне використання водних ресурсів сприяє підвищенню рівня економіки і соціального добробуту.

23 березня відбулася зустріч викладачів кафедри рослинництва та студентів освітніх рівнів молодший бакалавр, бакалавр, магістр факультету агрономії зі стейкхолдерами — директором ТОВ «Кооператив «Агровесна» Євгеном ПИЛИПОНЧИКОМ та провідним агрономом підприємства Віталієм РАЙСЬКИМ. Стейкхолдери висловили готовність сприяти практичній підготовці здобувачів вищої освіти, надавати їм можливість проходження виробничої практики та бази для виконання наукових досліджень.

24 березня відбулася гостьова лекція із залученням стейкхолдера Олександра КОВАЛЕНКА — менеджера із розвитку продуктів ТОВ «ДСВ-Україна», в рамках забезпечення освітньої компоненти «Маркетинг» (доцент Макушок О.В.) на тему: «Види маркетингу та їх характеристика» для здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти. Під час виступу лектор ознайомив присутніх викла-

дачів і студентів з діяльністю підприємства, яке є одним із передових селекційних компаній Німеччини на ринку сільськогосподарських культур; тенденціями розвитку селекційного аграрного ринку в Європі та потенційними можливостями України в нинішніх умовах. Стейкхолдер детально проаналізував маркетингові інструменти, які використовує компанія DSV на практиці, щоб залишатися конкурентоспроможною серед лідерів у галузі селекції рослин і виробництва насіння у Європі.

28 березня студенти та працівники факультету плодоовочівництва та екології та захисту рослин УНУС долучилися до зустрічі із представниками ДСНС Уманського району управління ГУ ДСНС України, які навчили присутніх правил поведінки при виникненні надзвичайних ситуацій, наголосивши на особливій пильності студентів в умовах воєнного стану.

У рамках вивчення дисципліни «Технологія хліба, макаронних, кондитерських виробів та харчоконцентратів» доцентка кафедри харчових технологій Яна ЄВЧУК для здобувачів III курсу ОПП «Харчові технології» провела лекційне заняття англійською мовою на тему: «Types and characteristics of food concentrates».

5 квітня відбулася спільна лекція із навчальної дисципліни «Мікроекономіка» із залученням стейкхолдера для здобувачів вищої освіти першого освітнього рівня бакалавр спеціальності 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» факультету економіки і підприємництва. На лекцію було запрошено Наталію ГРЕБЕННИК, к.е.н., доцента кафедри підприємництва та туризму Одеського національного морського університету, яка ознайомила студентів з особливостями функціонування стартапів як інноваційних мікроекономічних суб'єктів, а також охарактеризувала важливі аспекти сучасного розвитку та стимулювання інноваційних підприємницьких проєктів в Україні.

24 березня аспіранти кафедри плодівництва і виноградарства Уманського національного університету садівництва знайомилися з досвідом

вирощування черешні в ТОВ «Уманська фруктова компанія», що поблизу тепличного комбінату на південно-західній околиці міста.

З метою висвітлення практичної сторони управління логістичною діяльністю, відбулося лекційне заняття з дисципліни «Логістичний менеджмент» доцента кафедри маркетингу Ольги СЕМЕНДИ за участю стейкхолдера В'ячеслава ЗАЙЧЕНКА, директора ПП «Агро Відродження», зі здобувачами вищої освіти ОР «Магістр» ОП «Маркетинг». Під час зустрічі обговорили питання організації логістики на підприємстві, управління запасами, логістичні стратегії в системі розподілу, транспортні тарифи та маршрутизацію перевезень, інноваційні технології у транспортуванні.

Для здобувачів освітнього рівня «Бакалавр» освітньо-професійної програми «Харчові технології» в межах вивчення дисципліни «Технологія хліба, макаронних, кондитерських виробів та харчоконцентратів» доценткою кафедри харчових технологій Яною ЄВЧУК проведено практичне заняття на тему: «Основи технології виробництва хлібобулочних виробів».

12 квітня в онлайн режимі відбулася зустріч студентів інженерно-технологічного факультету спеціальності 208 «Агроінженерія» з керівником «BTA Group» Олександром ЯРОШИНСЬКИМ, офіційним дилером Британської компанії MZURI в Україні. Під час зустрічі стейкхолдер розповів про технологію обробки ґрунту Pro-till.

Студенти першого (бакалаврський) рівня вищої освіти — спеціальності 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» успішно пройшли онлайн-курс «Успішний стартап: від ідеї до масштабування» на платформі PROMETHEUS.

Студентка 41-ф групи, спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» Олександра ЯКОВЕНКО успішно пройшла курс цифрової грамотності на Національній онлайн платформі Дія та вдосконалила знання з криптограмотності та блокчейну.

ПАМ'ЯТАЄМО

Біль трагічних втрат огортає всю родину Уманського національного університету садівництва щоразу, коли чорна звістка розриває усталено-тривожне коло життя. І щоразу болить як вперше, адже у засвіти передчасно відходять найкращі, справжні патріоти...

На фронті, у боротьбі за волю та незалежність України, загинув випускник факультету агрономії Василь ПАНАСЮК. 27 червня 2022 року він вступив до лав Збройних Сил України. Будучи авторитетним і чуйним побратимом, мав незвичайну витримку та кращі моральні якості. Захищаючи Батьківщину від російських окупантів, у бою біля населеного пункту Берестове Бахмутського району Донецької області 29 жовтня 2022 року його серце перестало битися навіки... Серце Воїна, який віддав своє життя заради нас, за мирну Україну...

11 лютого, виконуючи свій військовий обов'язок у лавах ЗСУ, загинув студент інженерно-технологічного факультету Віктор ГРУЦЬ. Молодий, ініціативний, з вдумливим і далекоглядним поглядом... Він жив днем сьогоднішнім заради майбутнього, на яке в нього було

безліч планів... Віктор мав гарних друзів, своїми кращими вчинками та професійними вміннями служив людям, громаді, суспільству. І все життя поклав на служіння українському народу та своїй Батьківщині.

20 березня 2023 року у запеклому бою під селом Сватово Харківської області, під час виконання бойового завдання, навіки обірвалося життя Сергія КАЛМАНА, випускника факультету агрономії. У 2014 році він долучився до когорти патріотів і пішов відстоювати кордони рідної країни під час АТО. Був серед легендарних кіборгів, які боронили Донецький аеропорт. З початком повномасштабного вторгнення вирушив на фронт. Сергій КАЛМАН мав бойові нагороди: медаль «За вірність народу України»; медаль «За оборону Донецького аеропорту»; медаль учасника АТО; нагрудний знак Холодний яр «І повіє огонь новий»; медаль 90 ОАМБ «Ніхто крім нас»; медаль «Світла матері і миру»; медаль учасника бойових дій «Велич Батьківщини у ваших великих справах»...

21 березня був визнаний безвісти зниклим під час виконання бойового завдання в районі населених пунктів За-

лізнянське й Оріхово-Василівка Бахмутського району Донецької області випускник факультету агрономії Олександр ЄВТУШИН. Уся університетська родина глибоко сумує за Героєм, який відгукнувся на поклик боронити рідну країну та без найменшого сумніву став до лав захисників. Олександр мав позивний «Кіллер», служив у 207-ому штурмовому батальйоні. Рідні та близькі до останньої хвилини сподівалися знайти Героя в шпиталі чи лікарні, однак їхнім сподіванням не судилося збутися...

24 березня 2023 року загинув випускник факультету агрономії Сергій ЧЕРВОНЯК, уродженець села Райгород Гайсинського району. До лав захисників України Сергій став у перші дні повномасштабного вторгнення. З честю, совістю та самовідданістю виконував бойові завдання. Загинув під містом Бахмут під час виконання одного з завдань. Його життєвий шлях був присвячений Батьківщині й улюбленій родині. Нині ж без батька залишилося 5 дітей...

Колектив університету висловлює глибокі співчуття родинам Героїв, які боронили рідну землю від загарбників. Зі щирою скорботою схилиємо голови перед світлою пам'яттю Героїв...

ВЕЛИКОДНІЙ КОШИК ДЛЯ ГЕРОІВ

Культурно-мистецький благодійний захід «Великодній кошик для Героїв», приурочений до Великодніх свят, відбувся 13 квітня в Уманському національному університеті садівництва.

До дійства зохотилися всі факультети закладу освіти, а також колектив університетської бібліотеки. Емоційне забарвлення та святковий фон дійству створили неймовірним виконанням українських пісень і музичним супроводом учасники та працівники Центру культури і виховання студентів на чолі з наставниками.

Феєрія кошків родом із Великодня строкатими барвами розлилася в одному з навчальних корпусів студентського містечка. З вітальним словом звернувся до загалу Іван МОСТОВ'ЯК, перший проректор Уманського НУС: «Вітаю всіх з радісною можливістю зі-

братися разом у ці дні напередодні свята Воскресіння Господнього. Дякую всім факультетам за участь у святковій акції, а також за велику приємність передати Великодні гостинці на передову та в лікарні для поранених воїнів. Всіх зі святом перемоги добра над злом!».

Символічно, що захід пройшов у Чистий четвер, оскільки саме у цей день прийнято випікати паски, фарбувати яйця та наводити порядок у будинку. Тож університетська родина також долучилася до розпису й оздоблення пасочок. Організатори подбали про декор, а молодь та викладачі радо прикрашали запашний великодній хліб.

Університетські спільноти радо спілкувалися, гомоніли, розповідали про зібрані кошики для військових, які представляли у трьох номінаціях: традиційний Вели-

кодній кошик; патріотичний Великодній кошик; Великодня феєрія.

Учасники проявили неабияку креативність і фантазію, дивували загал крашанками, пофарбованими у вині; вражали писаночками: у складних цибульних техніках; з мініатюрами символів міст, що є зараз окупованими; оздобленими орнаментами, що віщують мир, плодючість, довголіття. У кошиках, зібраних учасниками, всілякі наїдки: гострий і гоноровий хрін, запашна ковбаска та смаковиті вироби з молока (сир та масло). Пишалися нині кошики і новоявленими атрибутами — жовто-блакитними стягами та тризубами, як символами нашої любові до рідної Держави.

У кожному великодньому композицію вкладено любов і серце, які покладають велику надію на Господа та воїна-захисника. А за старання учасників нагородили символічними подарунками.

Засновники: ректорат та колектив Уманського національного університету садівництва Черкаської обл.
Реєстраційне свідоцтво ЧС № 396.
Друк офсетний. Обсяг – 1 друк. аркуш.
Газета набрана, зверстана та надрукована у редакційно-видавничому відділі Уманського НУС, м. Умань, вул. Інститутська, 1, unusrvv@gmail.com

Відповідальні за випуск: ЛЕСЯ БАРАБАШ, кандидат економічних наук, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування, начальник редакційно-видавничого відділу.
АЛЛА ОСПОВА, кандидат економічних наук, доцент кафедри економіки, помічник ректора.